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I. Textverständnis  

01.Richtig oder Falsch :  

a-Richtig / Zitat : Die Erfindung des Automobils hat uns zwar die 

Möglichkeit gegeben, uns schnell und bequem von einem Ort zu einem 

anderen zu bewegen.  

b-falsch/ Zitat : Für die Verbrennung von 50 Litern Benzin braucht ein 

Automotor genauso viel Sauerstoff wie ein Erwachsener innerhalb eines 

ganzen Jahres.  

c-falsch  / Zitat : Dieses reine und ökologische Automobil der Zukunft ist 

eine hoch entwickelte Technologie. 

d- falsch  / Zitat :  am Montag, den 03/05/2010 den Startschuss* für eine „ 

Nationale Plattform Elektromobilität.“                                                                    

02 Fragen zum Text : 

a)   das Auto schadet der Umgebung , denn mit  jedem Liter Benzin 

werden 3,5 Kilogramm Sauerstoff (O2) verbrannt .  

b) das Problem der Luft  wird mit dem so genannten Elektroauto  gelöst.  

c)  Das Auto von morgen muss sparsam im Energiekonsum und vor allem 

umweltfreundlich sein 

d) Erklärung : „ unsere Luft ist unrein , was ist die Lösung ? „  

03.Der Titel : Das Elektroauto ( Andere Titel werden auch berücksichtigt ) 

.04.Kommbination  

 1 2 3 4 
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II. Sprachfähigkeit  

A) Wortschatz  

01 Synonym :  gefährdet = drohen .  saubere :  rein 

02 Gegenteil :  umweltfeindlich  # umweltfreundlich ,  niedrig # hoch 

3. Wortbildung.  

Die Gefahr =  gefährlich   

bewegen = Die Bewegung  

B. Grammatik 

01 Präteritum :  Motoren und Autos verursachten Abgase                                                                              

02- Perfekt : Eine Million Elektroautos haben in zehn Jahren auf deutschen 

Straßen fahren  sollen.                                    . 

03.Passiv Kein Benzin wird durch das Elektroauto verursacht  

04 Finalsatz :     Die Wissenschaftler haben das Auto erfunden, damit der 

Mensch schnell und bequem bewegen  kann .  

4 . Verbinden Sie mit der passenden Konjunktion. -  

Motoren und Autos verursachen Abgase, deshalb gibt es ein Loch in der 

Ozonschicht.                                                

- Der Mensch macht viele technische Entdeckungen , damit er sein Leben  

erleichtert.                                                   

 – Er meint, dass der Technik an die Umweltverschmutzung teilnimmt.                                                                                                                                                   

- Dieses Auto schützt nicht die Umwelt, weil es ein Elektroauto  ist  . 

f/Deklinieren Sie!                                                                                                                               

-Die Reinhaltung der Luft ist die Aufgabe der Bürger (Pl.) 




